

ROMÂNIA



Data emiterii: 21 februarie 2009  
Spre difuzare imediată

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Comunicat de presa la finalul Conferinței “Prezent și perspective în Euroregiunea Dunarea de Jos”

În perioada 19-20 februarie 2009, Consiliul Județului Galați, în parteneriat cu Consiliul Raional Cahul, a organizat la Cahul, Republica Moldova, Conferința Internațională “Prezent și Perspective în Euroregiunea Dunarea de Jos”, eveniment care s-a bucurat de prezența tuturor reprezentanților, membri ai acestei structuri.

Pe tot parcursul lucrărilor conferinței internaționale de la Cahul, reprezentanții Euroregiunii „Dunarea de Jos”, au trecut în revistă realizările dar și perspectivele dezvoltării, în contextul crizei economice mondiale care a afectat și comunitățile locale din cadrul Euroregiunii.

Președintele Consiliului Județului Galați, Eugen Chebac, cel care a condus lucrările Conferinței “Prezent și perspective în Euroregiunea Dunarea de Jos”, a făcut referire la buna colaborare dintre părți, pe parcursul anilor, dar și la perspectiva dezvoltării, pentru următoarea perioadă, prin atragerea de fonduri europene. „La întâlnirea de la Cahul toți factorii din cadrul Euroregiunii „Dunarea de Jos” și-au arătat disponibilitatea de a se implica în dezvoltarea acestei structuri, cu atât mai mult cu cât există voința politică și capacitate tehnică. Ideile de dezvoltare, pentru următorii ani, au fost structurate pe trei segmente. Pe de o parte consolidarea capacității administrative a tuturor comunităților locale, întocmirea strategiei de dezvoltare în cadrul Euroregiunii, pe cele 3 componente, România, Republica Moldova, Ucraina și întocmirea unui ghid al ONG-urilor și IMM-urilor din cadrul Euroregiunii. Următorul pas îl reprezintă Programul Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013, trilaterală care are un buget impresionant”.

Prezent la întâlnirea de la Cahul, Mykola Skoryc, președintele Consiliului Regional Odesa, a menționat de asemenea importanța pe care o are Euroregiunea „Dunarea de Jos”, în dezvoltarea comunităților locale. „Avem o serie de proiecte foarte importante, însă depinde de Comisia Europeană și de noi, ca acestea să fie aplicate. Cert este un lucru, trebuie să depunem proiecte având în vedere că bugetele locale sunt foarte mici, iar problema somajului poate fi rezolvată, parțial, și prin atragerea de fonduri europene”. Printre priorități, Mykola Skoryc a mai amintit de intensificarea schimburilor din cadrul Euroregiunii, problema ecologică a zonelor de frontieră, reconstrucția portului Reni și a aeroportului din Izmail, dar și terminalul comercial de la Odesa.

La rândul lui Gheorghe Vasilachi, președintele Consiliului Raional Cahul, a făcut referire la activitatea fructuoasă a Euroregiunii în cei 10 de activitate, precizând că pe

**Compartimentul de Comunicare al Consiliului Județului Galați**  
**Str. Eroilor nr. 7, Galați, 800119, comunicare@cjgalati.ro, www.cjgalati.ro**

viitor trebuie să se intensifice relațiile economice, sociale dar și cele culturale. În opinia domniei sale **Conferința “Prezent și perspective în Euroregiunea Dunărea de Jos”** este un exemplu de bună colaborare între instituțiile publice și cele private de la nivelul raionului Cahul și cele de la nivelul județului Galați.

Conferința s-a încheiat cu adoptarea unei ***Declarații comune cu privire la viitorul cooperării transfrontaliere în Euroregiunea Dunărea de Jos***, noul act prevede, printre altele: „reunirea forțelor pentru consolidarea relațiilor de colaborare și bună vecinătate pentru membrii Euroregiunii „Dunărea de Jos”, solicitarea guvernelor naționale ale României, Republicii Moldova și Ucrainei, în vederea dezvoltării unor proiecte comune având ca rezultat creșterea nivelului de trai al locuitorilor și dezvoltarea durabilă a regiunilor transfrontaliere, promovarea, prin Asociația de Cooperare Transfrontalieră „Euroregiunea Dunărea de Jos” inițiativele și proiectele comune și să asigure realizarea lor prin atragerea de finanțări externe, dar și intensificarea activității și promovarea numelui și imaginii Euroregiunii și a membrilor săi în cadrul organizațiilor naționale și internaționale care derulează activități în domeniul cooperării transfrontaliere”.